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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia a todos, em nome de Deus, declaramos 
aberto a presente sessão, convidando o Vereador Alexandre Pereira para a leitura do texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: “Portanto não percam a coragem, pois ela traz uma 
grande recompensa”. Encontra-se no livro aos Hebreus 10,35 das Santas Escrituras. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Já passo a palavra para o Secretário… o 
Secretário Janduy Ferreira para a leitura do Expediente, na manhã de hoje. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 11ª Sessão Ordinária da 
4ª sessão legislativa da 18ª legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 5 de março de 2024. Projeto de lei ordinária. Projeto de lei ordinária de nº 56/2024, 
de autoria da Vereadora Valéria Aragão, auto… é… denomina de Dr. Antônio Carlos Martins 
Melo, uma das novas ruas de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de lei ordinária 
de nº 57/2024, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, institui no calendário oficial de evento 
do município de Campina Grande, a semana municipal de prevenção ao câncer infantil e dá 
outras providências Projeto de lei ordinária de nº 58/2024, de autoria da Vereadora Fabiana 
Gomes, dispõe sobre a instituição da semana de incentivo à pacificação da mulher no processo 
eleitoral, a ser realizado anualmente na primeira semana do mês de março, antecedendo a 
comemoração do Dia Internacional da Mulher, no âmbito do Município de Campina Grande e 
dá outras providências. Projeto de lei ordinária de nº 59/2024, de autoria da Vereadora Fabiana 
Gomes, dispõe sobre a obrigatoriedade da exibição de vídeo educativos para fins de acesso à 
informação, conscientização, prevenção e combate à violência contra a mulher, na abertura das 
sessões de cinemas no âmbito do Município de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de lei de nº 60/2024, de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, institui o Dia da Mulher 
Sertaneja, denomi… é… denominado de Elba Ramalho, no âmbito do município de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de lei ordinária de nº 61/2024, de autoria do 
Vereador Saulo Germano, autoriza a cria… a criação do aplicativo alerta de multas do âmbito 
de… do Município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de lei de nº 62/2024, 
de autoria do Vereador Saulo Germano, dispõe sobre obrigatoriedade das casas de repouso e 
outras instituições privadas destinadas à permanência de idosos instalarem em suas 
dependências internas e áreas comuns um sistema de monitoramento por câmera de vídeo e 
dá outras providências. Projeto de lei ordinária nº 63/2024, de autoria do Vereador Marinaldo 
Cardoso, denomina de Professor Antônio de Pádua Torres, uma das novas Ruas do Município 
de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Resolução de nº 07/2024, de autoria 
da Vereadora Fabiana Gomes, concede medalha de honra ao mérito municipal Mestra Maria 
Marli Castelo Branco de Melo e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o Expediente no dia de hoje, solicito à 
assessoria parlamentar que arquive-se o Expediente.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente…  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu gostaria de fazer alguns registros 
de pessoas importantes de Campina Grande que, infelizmente, faleceram nos últimos dias. Falo 
do Dr. Antônio de Pádua Torres, Procurador de Justiça, brilhante Promotor de Justiça, que 
atuou em Campina Grande por vários anos, no Tribunal do Júri, em outras promotorias 
importantes. Professor, tive a honra de tê-lo como meu professor na universidade. Uma figura 
das mais queridas de Campina Grande que deixou uma lacuna muito grande. Eu recebi a notícia 
de seu falecimento, infelizmente, não pude prestar as últimas homenagens por conta de 
atropelos da minha saúde. Mas, senti demais, por tudo que ele semeou, não só no campo do 
Direito, mas também como um ser humano, como formador de pensamento, como uma figura 
carismática, uma… um… uma figura bom de você estar perto. Ouvindo o Dr. Pádua Torres, um 
homem de bem, eu aproveito para externar os meus sentimentos ao seu filho, o Dr. Filipe 
Torres e aos demais familiares. Fica esse legado de um homem que fez muito bem por onde 
passou, que teve uma conduta retilínea e íntegra por toda a vida. Eu peço que seja registrado 
um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao Dr. Antônio de Pádua Torres. Hoje de 
manhã, sai de casa olhando os portais, também tivemos outro choque, que é a morte do Dr. 
Geraldino Duda, um talento da arquitetura, uma das grandes expressões da arquitetura do 
Brasil, posso dizer com segurança. O homem que, do seu desenho nasceu o nosso Teatro 
Municipal, uma obra que, apesar de 70 anos de edificado, permanece atualíssima. Uma das 
expressões mais fortes do… da arquitetura moderna, com diversos exemplares de residências 
em Campina Grande que ainda sobrevivem de pé, apesar dessa correria louca da construção 
civil que, muitas vezes, passa por cima de patrimônios que nós temos na… na… na nossa cidade. 
A perda do Dr. Geraldino Duda, aos seus 88 anos, é um… é uma grande perda para Campina 
Grande, para Paraíba e para o Brasil. Eu me recordo que até antes da pandemia, sempre 
encontrava com ele ali, na lanchonete do Henrique, no Calçadão, ele, em pleno vigor, um 
homem muito lúcido, muito inteligente, e que Campina Grande com certeza, hoje, amanheceu 
menor com o passamento do Dr. Geraldino Duda. Eu também peço que seja registrado um 
minuto de silêncio em sua memória. Campina Grande, hoje, amanhece realmente com uma 
lacuna muito grande. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de passar a palavra para a Vereadora Jô 
Oliveira, eu gostaria de me… me acostar ao Vereador Olimpio Oliveira do… quanto ao 
falecimento do Dr. Antônio de Padua. Eu… inclusive, a Casa, no dia do… do seu falecimento, 
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essa Casa... prestamos a nossa homenagem. Eu tive a oportunidade de participar do… do 
velório e sepultamento do Dr. Antônio de Pádua, que representa muito o Vereador Olímpio, 
realmente, para essa cidade. A memória do Dr. Antônio de Pádua ficará na história da cidade e 
na história dessa Casa. Inclusive, já, daqui a pouco, nós iremos votar um voto de pesar, de 
nossa autoria, e como um… com pensamento de Vossa Excelência. Da mesma forma, Dr. 
Geraldino Duda, e as palavras de Vossa Excelência são as minhas palavras, Dr. Olímpio. Então, 
eu pergunto, neste instante, aos demais vereadores, com a ordem da Vereadora Jô Oliveira, 
neste minuto… neste momento de minuto de silêncio, se alguns colegas desejam inserir, neste 
momento, entes queridos… entes queridos e amigos que tenham... Então, primeiro, com a 
palavra… com… a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Queria também me 
acostar às palavras do Vereador Olímpio e também suas, no que diz respeito a Geraldino Duda, 
né? Uma referência pra a arquitetura nacional, inclusive. Nós tivemos a possibilidade de ver, no 
ano de 2022, um documentário, né? Feito por pessoas aqui de Campina Grande, ligadas ao 
audiovisual, trazendo a história, né? Daquilo que Geraldino fez com a arquitetura de Campina 
Grande, fazendo essa referência para fora. Então, é um momento triste, porque a gente perde 
uma referência, mas, ao mesmo tempo, a gente sabe também que as referências permanecem. 
Então, também, me acostar aqui a essas palavras, lamentar a passagem de Geraldino, mas 
sabendo também do impacto e da beleza que ele deixa em Campina Grande. Então, só me 
acostar também aqui, deixar o nosso pesar, os familiares... Hoje, recebi, né? De um de seus 
filhos essa mensagem, então, fiquei realmente muito triste. Mas colocar do quanto a obra de 
Geraldino vai permanecer para Campina Grande e para o nosso país.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Eva Gouveia. É isso? Não.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Quero me acostar a Dr. Olimpio e a todos os vereadores.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadoras, 
cidadãos, cidadãs, meu muito bom dia a todos. Senhor Presidente, eu também gostaria de 
pedir aos nobres pares um minuto de silêncio, em virtude do falecimento de Roberto de 
Oliveira, que era morador do Bairro da Palmeira, tinha 58 anos e faleceu vítima de acidente de 
moto, o mesmo era moto-taxista. Eu mandei, inclusive, a foto ali pra… pra técnica, se puder 
inserir. Era uma pessoa querida lá do nosso bairro. O sepultamento aconteceu na tarde de 
ontem e a gente lamenta profundamente o falecimento de Roberto, que sempre foi conhecido 
carinhosamente por Beto; Beto, o moto-taxista. Só pedindo pra ele colocar lá a foto, Senhor 
Presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Enquanto… enquanto a técnica consegue ali o… a 
foto do... de… Eu passo a palavra para o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Também me acostar aí, o falecimento também de 
Antônio Martias de Araújo – Seu Tota, que faleceu no dia 28 do 2, agora 2024. Seu Tota era 
uma pessoa muito conhecida ali em Monte Castelo, na Rua da Mangueira, que se chama Rua 
Sargento Edson Sales, e ele trabalhava no ramo de… de… de machante, e ele chegou a falecer. E 
a família ficou muito triste, o falecimento de Seu Tota. Deu aqui um voto de pesar também à 
família e também quero um minuto de silêncio, Presidente, para Seu Tota.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Janduy Ferreira. Antônio Alves 
Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vou passar... Vereador... É só para comunicar que a 
Vereadora Ivonete Ludgério está participando da sessão de forma online.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, nós queremos nos acostar a todas as 
homenagens, a Geraldinho, como era conhecido, o arquiteto. Arquiteto responsável pelo 
design que ainda hoje é moderno, do teatro municipal. Inclusive, foi professor de meu filho. 
Acompanhou, inclusive, nos finais, não é? Quando, da apresentação do… do… do seu... esqueci 
até o nome. O final que se apresenta no final do curso, TCC. E foi ele um dos que acompanhou 
o… o… o meu filho. Geraldinho, assim, foi sempre um ícone em Campina Grande, não é? Não só 
porque ele projetou o… o… o teatro municipal, não é? Mas por todas as… as… as obras, não é? 
Inclusive, acompanhada por ele do município de Campina Grande. Então, mais do que justo que 
a gente faça essa homenagem aqui hoje, não é? Dessa… dessa vida que trouxe tantas… tantos 
benefícios à cidade de Campina Grande. Geraldinho foi um ícone, continua sendo o ícone de 
Campina Grande, mesmo após a sua passagem para a vida eterna. Deixando, inclusive, o seu 
nome eternamente lembrado em nossa cidade, pela sua competência e seu trabalho.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. O Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu quero me acostar todas... todas as 
palavras dos nossos colegas e dizer que também me solidarizo e me acosto às palavras dos 
nossos colega. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Antes de nós fazermos um minuto de silêncio, eu 
gostaria de comunicar aos vereadores que hoje nós estamos recebendo aqui toda a equipe 
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técnica… a equipe técnica e a coordenadora, a gerente estadual da GEAP, o qual já é público e 
notório, o qual nós celebramos esse convênio e hoje nós vamos… é…. após um minuto de 
silêncio, nós… nós iramos… iremos abrir um espaço nas… aqui na Sessão, de 20 a 30 minutos, 
para que nós possamos ouvir a apresentação da… por parte da Gerente Estadual da… da GEAP, 
e logo após nós iremos suspender para se tomar um café que a GEAP está nos oferecendo a 
todos os Vereadores e os funcionários da Casa, e depois em seguida nós voltamos para a 
Sessão. Então, antes do que tudo eu gostaria de convidar… eu vou fazer um minuto de 
silêncio… antes do que tudo eu gostaria de convidar a Senhora Carine Moura, Gerente Estadual 
da GEAP, para fazer parte aqui da Mesa. Convidar também o Senhor André Al… André Almeida, 
Analista de Relacionamento da GEAP. Eu gostaria de convidar o Senhor André Almeida, Analista 
de Relacionamento da GEAP do Distrito Federal, ele vai participar de forma online, né? Direto 
de Brasília, né isso? Tá certo, tá ótimo, pronto. É… ele… no momento ele participa direto de 
Brasília. O Vereador… o Vereador Janduy Ferreira, ainda no no registro de falecimento aqui, 
para inserir no minuto de silêncio. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, lamentavelmente eu queria fazer um 
registro e um pedido de silêncio nessa Casa também para jovem Raíssa Raiara Batista Pereira, 
ela foi vítima cruel… da crueldade, do feminicídio, das pessoas que verdadeiramente não 
temem a Deus e, infelizmente, no sábado à tarde, ela foi vítima de um assassinato bárbaro em 
um posto de gasolina na pequena e pacata cidade de Bonito de Santa Fé. Conheço os 
familiares, sei do sofrimento da família da… da jovem e aí eu queria que essa Casa, em 
homenagem, né, às mulheres, que fizesse… silenciasse também para que a jovem fosse 
homenageada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, em memória póstuma ao Doutor Antônio de 
Pádua Torres, Promotor de Justiça, por solicitação do Vereador Olimpio Oliveira, acostado por 
mim, Marinaldo Cardoso, a Vereadora Jô, a Vereadora Eva Gouveia e, acredito, de todos os 
demais Vereadores, como também ao Dr. Geraldino Dutra, acostado pelo… por todos, inclusive 
referendado pelo Vereador Olimpio Oliveira e a Vereadora Jô. Por solicitação do Vereador 
Saulo Noronha, em memória póstuma a Roberto de Oliveira, mototaxista dessa cidade. Por 
solicitação do Vereador Janduy Ferreira, a Raissa Raiane Batista Pereira. E por solicitação do 
Vereador Rostand Paraíba, em memória póstuma, a Antônio Martins de Araújo, Seu Tota, 
solicito a todos que ficamos de pé para um minuto de silêncio. (Um minuto de silêncio). Pronto, 
solicito a todos agora para que nós possamos é… ficarmos atento porque, como eu já falei 
anteriormente, como é público e notório, da parceria que firmamos, que essa casa firmou… a 
Mesa Diretora com a… com a GEAP, o plano de saúde para atender todos os servidores dessa 
Casa, então, nós vamos ouvir agora a Senhora Carine Moura, que é Gerente Estadual da GEAP, 
e na oportunidade também vamos ouvir o Senhor André Almeida, direto de Brasília, que é 
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Analista de Relacionamento da GEAP, e, logo após… é… nós iremos… é… nós iremos participar 
de um café oferecido pela GEAP e depois retornaremos com a nossa Sessão de forma normal. 
Então, com a palavra a Senhora Carine Moura, Gerente Estadual da GEAP. 

A SRA CONVIDADA CARINE MOURA (GERENTE ESTADUAL DA GEAP): Ok. Bom dia, Senhor 
Presidente Marinaldo e todos os Vereadores que se encontram aqui presente e os demais. 
Estou como Gerente Estadual da GEAP-Paraíba, aqui se encontra também a nossa Analista de 
Relacionamento, Michely Gil, os dois Agentes de Prospecção, a Isa e Cleverton, estamos aqui 
também com o nosso recente parceiro credenciado, o Hospital HELP. É… Senhor Presidente, 
ficamos muito felizes e gratos com essa celebração do novo convênio que fizemos com a 
Câmara. Sem dúvida nenhuma é uma parceria muito importante, estamos aqui para servi-los e 
proporcionar a todos vocês, sejam cargos comissionados, Vereadores, seus familiares e 
agregados, para o plano de saúde GEAP. É… faremos uma breve apresentação institucional da 
GEAP, e com isso eu passo a palavra para André Almeida, desde já agradeço ao Presidente 
Marinaldo Cardoso pela acolhida e a atenção que sempre nos deu. Grata. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado Carina, vamos ouvir agora, direto de 
Brasília, o Analista de Relacionamento… de Relacionamento, André Almeida. Pedir aos 
Vereadores, por gentileza, que nós pudesse estarmos atento, porque as informações são muito 
importantes. 

O SR CONVIDADO ANDRÉ ALMEIDA (ANALISTA DE RELACIONAMENTO DA GEAP): Vocês me 
escutam bem? (áudio com interferência)... mas vamos começar aqui a nossa breve 
apresentação. Bom dia a todos, saudar também todos os Vereadores e Vereadoras, todos os 
servidores da Câmara Municipal de Campina Grande… (áudio com interferência)... a gente tá 
aqui fazendo essa breve apresentação desse novo convênio que a GEAP assinou de Campina 
Grande… (áudio com interferência)... tenho uma breve apresentação, vocês estão conseguindo  
visualizar essa apresentação? Só um instante por favor, pessoal, que está com muito eco. Então 
vamos lá, pessoal. A GEAP é… pra quem não conhece ainda a GEAP, a GEAP é uma… uma 
instituição… (áudio com interferência)... plano de saúde do servidor público, estamos aí 
completando 79 anos… (áudio com interferência)... a gente presta assistência de saúde aos 
servidores… (áudio com interferência)... na Câmara Municipal de Campina Grande… (áudio com 
interferência)... 

A SRA CONVIDADA MICHELY GIL (ANALISTA DE RELACIONAMENTO): (áudio com 
interferência)... poder lhes servir, né? Enquanto assistência à saúde dos servidores da Casa, da 
Câmara Municipal, e também aos seus familiares, né? Falando um pouquinho de GEAP para 
vocês, nós somos uma instituição, né, privada de direito público… é… fazendo no improviso… 
pode? Certo… a GEAP, ela é uma Fundação de assistência aos servidores públicos, atuamos já 
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há 78 anos cuidando da saúde, todo o serviço, né? Em sua maioria na esfera pública, temos 
uma unidade administrativa em todos os estados do Brasil. Então, ia ser transmitido, 
inicialmente, pelos colegas em Brasília, ok? Em relação à apresentação, se o pessoal do TI puder 
é… projetar para eles. Perfeito. Alguns dos diferenciais da GEAP, né? Tradição e solidez, nós 
temos aí no mercado 78 anos atuando. Abrangência nacional, em todos os estados, nós temos 
uma unidade administrativa com o endereço fixo, um corpo, né, de é… pessoal, tanto área 
médica, quanto administrativo. Abrangência nacional, atuamos nos 27 estados. Parte 
odontológica, muito dos planos da GEAP têm cobertura odontológica, tá? É… ampla cobertura, 
além do rol da ANS, que é a parte hospitalar, a parte ambulatorial, a parte de exames, também 
a parte de cobertura. Pode passar. Poder passar. Alguns dos órgãos conveniados… atualmente 
existe um contrato vigente, que é o contrato direto com a União, através do Ministério da 
Gestão e Inovação, que abrange 256 órgãos e a possibilidade também de firmarmos, né, assim 
como tá acontecendo aqui na Câmara, o convênio direto. Então, aí temos os Tribunais de 
Justiça, temos também TRE’s, temos também a questão de Câmaras Municipais, que é o caso 
aqui de Campina Grande. Alguns dos nossos diferenciais, né? Programas de assistência à saúde 
dos Servidores, Clínica GEAP com assistência primária à saúde, Programa Hiperdia, que é um 
programa voltado para pessoas beneficiárias nossos acometidos de hipertensão, de diabetes. A 
questão da nossa telessaúde também é um diferencial. A GEAP, ela oferece gratuitamente 
atendimento de telessaúde com mais de 21 especialidades, tá? Tudo isso na palma da mão 
através de um aplicativo e sem nenhum tipo de cobrança de coparticipação. Pode passar. Um 
pouquinho de quem é que pode aderir aos planos da GEAP, né? Nós somos uma empresa 
exclusiva para os servidores. Então, pra que uma pessoa possa aderir à GEAP, é necessário que 
ela venha através do cadastro de um servidor. Então, temos aí, dentro do nosso rol, o servidor 
ativo, servidores inativos, os pensionistas, comissionados e os de licença temporária. É possível 
também… pode passar… fazer a adesão do grupo familiar, que envolve também a questão de 
filhos maiores, netos, genros, noras, pessoas do grupo familiar até o 4º grau por afinidade. É 
uma vasta possibilidade, cunhado, genro. Pode passar. Vamos falar um pouquinho dos planos 
de saúde da GEAP. A GEAP, ela possui um vasto portfólio, hoje contamos com mais de 10 
planos e eles podem ser divididos em suas categorias, de abrangência nacional, tá? Temos 
também planos com odontologia incluída sem que necessariamente a pessoa pague mais… a 
mais por isso. Planos com categorias de acomodação em apartamento, em enfermaria. Temos 
também planos municipais, no caso GEAP Basic é um plano Municipal, com abrangência, 
basicamente, em João Pessoa e Campina Grande. Pode passar. GEAP Classic é um produto 
municipal, também com cobertura odontológica e acomodação em apartamento, e aí são os 
municípios participantes pra esse produto de categoria municipal, ok? Pode passar. Pode 
passar. Temos uma opção também de plano estadual, que é o GEAP Pra Você, ele tem 
cobertura em todo o Estado da Paraíba, incluindo também o sertão. Pode passar. E aí, a gente 
parte para os planos nacionais. Dentro da categoria de planos nacionais, vocês vão poder optar 
em planos, ao exemplo do GEAP Referência, que é um plano nacional com acomodação em 
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enfermaria. Temos também planos com odontologia, conforme eu havia descrito no início. 
Pode passar. Temos produtos sem coparticipação também, hoje em dia é muito procurado, né? 
A questão: “Ah, eu quero um plano sem coparticipação”. A GEAP, ela com certeza vai ter um 
tipo de plano de acordo com a necessidade do servidor e é possível que cada servidor escolha 
plano distinto, tanto para os seus dependentes diretos, como todo o grupo familiar. Então, se o 
sogro, a sogra, querem utilizar um tipo de plano e o servidor, por às vezes viajar muito, quiser 
um plano nacional, pode estar sendo feita essa escolha. Pode passar. Agora, falando um pouco 
de produtos com coparticipação, que nada mais é do que um percentual que os senhores irão 
arcar, de acordo com o uso. Então, a tabela é muito simples, de fácil entendimento. Todas as 
vezes que você utiliza o plano e ele é com coparticipação, para consultas e exames simples, é 
30% do valor da tabela, nunca ultrapassando o limite máximo de 40 reais. Então, eu sei que, 
sempre que eu for uma consulta ou realizar um exame simples, eu nunca vou pagar mais do 
valor de 40 reais, não necessariamente chegando a esse teto. Pra exames complexos, a 
exemplo de uma tomografia, de uma ressonância, o valor máximo de cobrança seriam 150 
reais. E aí, todos perguntam né? “E a questão de internação? Quando eu me internar, como 
seria essa cobrança?” Na GEAP é um valor único, ok? E você paga pelo evento. Então, se o seu 
plano escolhido é de acomodação em apartamento, o valor de cobrança, sendo um valor único, 
seriam 400 reais, certo? Independente do tipo de procedimento e a quantidade de dias que a 
pessoa vai ficar internada. Assim como, se o plano escolhido é de acomodação em enfermaria, 
o valor de cobrança seriam só 200 reais, ok? Para a internação psiquiátrica, os 30 primeiros dias 
são gratuitos e a cobrança de 30% em cima do valor de tabela, a partir do 31º dia. Pode passar, 
por favor. Pode passar. Em relação à tabela de carências, a… os planos eles têm características, 
coberturas, acomodações e também carências diferentes. Porém, pra… pra intensificar, né? Dar 
as boas-vindas a esse convênio aos servidores da Casa, a partir da data da assinatura do 
convênio, nós vamos oferecer aos senhores 30 dias sem nenhum tipo de carência. Seja ela para 
parte hospitalar, parte odontológica, parte clínica. Então, para quem quiser aderir à GEAP, o 
servidor da Casa, tanto o servidor titular, quanto todo o grupo familiar, vão poder utilizar os 
serviços de imediato, todo tipo de serviço. Além disso, existe também a possibilidade de 
portabilidade, que aí é segundo as regras da ANS, ou mesmo se viermos a ter futuramente 
novos empossados, eles entram para a GEAP com 60 dias a contar da data da posse, também 
sem carência. Mas o que os senhores têm que entender é, vamos aderir à GEAP, porque esses 
30 primeiros dias, eles vão ser sem nenhum tipo de carência mesmo, carência zero total. Pode 
passar, por favor. Nós oferecemos também alguns tipos de procedimentos isentos de 
coparticipação. A exemplo de como falei no início, a nossa telessaúde hoje, ela é uma 
telessaúde muito rica em tipos de especialidades. Então, dentro da nossa plataforma, ou 
mesmo, a gente tem um aplicativo, vocês têm um clínico, um pediatra, 24 horas ao dispor, sem 
nenhum tipo de cobrança de coparticipação. Existem mais 19 especialidades que os senhores 
podem estar agendando, também sem coparticipação. Há exemplos de psicólogos, 
cardiologista, nutricionista, psiquiatra. Então, é um vasto oferecimento de especialidades sem 
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custo. Fora isso, também temos a questão de quimioterapia, medicação oncológica, 
radioterapia, hemodiálise, programa de gerenciamento de casos. Os senhores vão perceber, 
depois, conversando conosco, que nós temos, dentro das opções de planos, os planos nacionais 
oferecem um serviço de atendimento domiciliar. Seria o quê? Um fisioterapeuta, um 
fonoaudiólogo, para aquela pessoa que não é acamada 100%, mas que precisa de 
atendimentos domiciliares. Temos também procedimentos odontológicos, mesmo que os 
senhores optem por um plano com coparticipação, toda a parte odontológica, caso aquele 
plano ofereça, não há cobrança. Em relação à rede credenciada, hoje nós contamos no Brasil 
com mais de 15 mil especialidades, dentre eles os hospitais, as clínicas, a parte odontológica. Eu 
trouxe algumas opções aqui de Campina Grande, quis trazer realmente o que é aplicado na 
praça. Então, hoje, contamos aí com a colaboração do Hospital Help, que está junto conosco 
nessa parceria, oferecendo serviços de atendimento à saúde. Então, quem não passou por lá, 
pelo estande, por favor, nós convidamos a todos a verificar a pressão, a parte de glicemia, ok? 
Temos também a Clínica Santa Clara, Hospital Targino, a FAP, dentre outros. Eu trouxe os 
nomes mais conhecidos, mais do que eu, os senhores conhecem bem os hospitais. E na parte 
de imagens... Os laboratórios também, alguns exemplos, quanto a Imago, CAP Imagem, a 
Clínica Dr. Wanderley, o ProSangue. Não quer dizer que tem todos aí, senão não caberia. Hoje, 
nós temos um credenciamento bastante satisfatório aqui na praça. Contamos também com a 
colaboração dos senhores, caso julguem necessário fazer alguma sugestão de um prestador 
que seja relevante, a gente está aqui para ouvir e fazer esse credenciamento. Pode passar, por 
favor. A contribuição, que nada mais é a mensalidade do plano, é o valor pago a título de 
mensalidade. Aqui na Câmara ficou acordado que para titulares e os dependentes diretos seria 
desconto em folha de pagamento, exceto se em alguma implicância administrativa. Aí, digamos 
que não haja margem, gera o boleto, mas o padrão aqui, desconto em folha, ok? Para o grupo 
familiar, aí tem opção de pagamento em pix, boleto. Dentre outros. Pode passar? Voltamos a 
falar aí da telesaúde, porque hoje temos certeza de uma excelente, de um excelente benefício, 
né? Com a questão da pandemia, esse tipo de atendimento, ele difundiu bastante, a gente 
perdeu o preconceito. E a GEAP, ela investiu muito nessa parte de tratamentos online. Então, 
voltando a dizer, passou mal, está com a criança passando mal de madrugada, ela vai ter um 
pediatra ao dispor 24 horas, 7 dias na semana, assim como o clínico e mais as 19 
especialidades. E a telessaúde, você tem acesso, tanto através do nosso site, quanto no 
aplicativo. Pode passar. Hoje a GEAP, ela está presente em diversas plataformas, né? Existem 
várias formas dos senhores falarem conosco. Então, temos aí o nosso site, onde é possível você 
fazer uma atualização cadastral, pegar a segunda via de boleto, emitir extrato de 
coparticipação, dentre outros serviços. Temos também o aplicativo da GEAP, onde na palma da 
mão, vocês conseguem ver tanto a parte financeira, quanto a parte de autorizações. Então, 
hoje, se eu dei entrada numa autorização para fazer uma ressonância, eu consigo acompanhar 
ali se já está aprovado. A questão também financeira, né? Puxar o extrato, tudo com muita 
facilidade. A GEAP, ela dispõe, é a única operadora no Brasil que disponibiliza uma central de 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

atendimento gratuita, através do nosso 0800, que é uma central de atendimento, ela funciona 
24 horas, sete dias na semana. Lá só tem funcionários, nada é terceirizado. Possuímos aí o ISO 
9001 de qualidade, Selo Probare de maturidade. Então, é uma central que está pronta para 
atender a robustez que é o corpo de servidores nesse Brasil todo, diante de todos esses órgãos 
que atendemos. Dispomos também da área, né? A área de relacionamento, hoje estamos 
presentes aqui com a equipe de relacionamento, mas também através da plataforma de 
WhatsApp. Então, se os senhores quiserem, além do presencial aqui, um atendimento para 
saber sobre cotação de planos e as características, nós dispomos também do atendimento 
digital através da plataforma de WhatsApp. Pode passar. Senhores, chegamos ao fim, tivemos 
algumas falhas técnicas, né? Sempre que é ao vivo é assim. Pedimos desculpas pela falha 
técnica, aproveitamos a oportunidade para convidá-los para um café da manhã. A GEAP, ela vai 
estar oferecendo aos senhores um coffee break, bem como a nossa equipe, ela vai estar 
disponível aqui durante os próximos dias, né? Dias úteis para vocês, para oferecer uma cotação 
de acordo com a necessidade dos senhores, dos seus familiares, exemplificando em relação aos 
planos. E tenhamos todos uma boa semana, uma manhã muito proveitosa. Obrigada pela 
atenção dos senhores.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria que você ficasse aí. Eu acredito que 
alguns vereadores têm algumas dúvidas a tirar. Eu só queria, só, eu já tirei essa dúvida com 
vocês, mas eu queria que você o tirasse com os demais. É com relação a essa co-participação 
dos apartamentos de enfermaria. Por exemplo, a enfermaria, que você, se houver uma 
ocorrência em que você necessite ficar lá um dia, você vai pagar R$ 200,00. Mas se precisar de 
10, 20, 30 dias, como fica?  

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Presidente, é muito fácil o 
entendimento da co-participação para internação e muito simples. Estamos aqui para 
desmistificar mesmo. A co-participação para uma internação da GEAP, ela é uma cobrança 
única. Pelo evento internação, independente do tempo que se passar aquela internação. Então, 
é válido para um dia ou um ano numa UTI, independente do procedimento. Então, se é um 
apartamento, são apenas R$ 400,00 por esse evento. E se enfermaria, apenas R$ 200,00. Uma 
cobrança única. O senhor pode ficar lá, não vai ficar, se Deus permitir.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Se Deus quiser, é exato. 

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Mas se ficasse um ano, seriam 
só R$ 200,00 se enfermaria ou só R$ 400,00 se apartamento.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, então essa é... Pronto. Eu gostaria... O 
Vereador Olímpio quer tirar alguma dúvida, é isso? 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Não, Senhor Presidente, é apenas de encaminhamento de 
trabalho. Certo. Ó... Pode ser? Pode ser. Não, nós estamos em uma sessão ordinária e 
agradecemos a presença do pessoal da GEAP, que é sempre muito bem-vindo a esta Casa. E, 
assim, mas nós temos, Excelência, e satisfações também com a população que aqui se encontra 
presente. Eu gosto demais do coffee break e de um lanche, de um cafezinho, é bom demais. 
Mas se a gente puder ordenar o trabalho da seguinte forma, direcionar o trabalho da seguinte 
forma, quem quiser comparecer ao coffee break, fique à vontade, mas que não seja suspenso o 
trabalho, a sessão, para que a gente possa dar sequência ao que já está programado na manhã 
de hoje. Pequeno Expediente, Grande Expediente, votação de requerimentos e, 
eventualmente, quem quiser ir ao… ao coffee break, fique à vontade, se sinta à vontade, mas 
que a Casa continue funcionando, até em respeito às pessoas que saíram de Casa para 
acompanhar os trabalhos legislativos que aqui estão. Eu acredito que seria de bom tamanho. 
Muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, é… Vamos... Vamos... É... Vamos atender a 
solicitação de Vossa Excelência e é dessa forma, assim, que nós assim o pensamos. Eu mesmo... 
O primeiro orador do Pequeno Expediente é Vossa Excelência. Eu vou ouvir Vossa Excelência, 
mas eu vou tirar um tempinho para mim ir lá tomar o meu cafezinho e volto. Aí os demais, está 
certo? Mas eu... Eu… É... Viu? Eu acredito... Com relação aos dias, Gil, que você pudesse nos 
informar que a equipe estará aqui na Câmara para tirar as dúvidas… As dúvidas e os servidores 
que desejem aderir ao plano. 

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Sim, senhor.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Queria só que você nos informasse.  

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Claro, Presidente. Estaremos 
aqui durante o dia de hoje, terça-feira, amanhã, quarta, e também na quinta-feira, no horário 
comercial da Câmara, não só dos senhores, que sabemos que tem muitos serviços externos, 
mas também do corpo administrativo. Na próxima semana também iremos dialogar para que 
esse expediente se repita, né, Doutora Karine? Além do que, vamos disponibilizar na intranet, 
já foi disponibilizado, mas vamos reforçar os nossos canais de comunicação. Deixo também 
aqui à disposição o meu número corporativo, caso algum servidor queira um atendimento mais 
específico, seria (83) 98173-6569. Tenho certeza que estaremos aí durante todos esses dias à 
disposição dos senhores para maiores esclarecimentos e agradecemos imensamente por todo o 
espaço cedido.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. Vereador Saulo Noronha.  
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O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Presidente Marinaldo Cardoso, querida Gil, né?  

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Michele Gil. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Michele Gil, que nos trouxe aí uma explanação a respeito 
da GEAP. Karine, muito bem-vinda a esta Casa, vocês. Mas fazer o registro, Presidente, é 
agradecer a Vossa Excelência, agradecer também ao Deputado Federal Romero Rodrigues, que 
inclusive junto à Vossa Excelência, a gente esteve lá em Brasília com o Presidente lá da GEAP, 
presidente de vocês, e essa parceria, acredito que sem sombra de dúvidas, trará mais saúde aos 
servidores dessa Casa, e eu não poderia deixar de fazer esse registro, Presidente, dessa parceria 
que Vossa Excelência, como Presidente da Câmara Municipal de Campina Grande, assinou junto 
à GEAP. E aí a GEAP não poderia estar mais representada do que está com vocês que estão 
aqui, junto da pessoa de Karine, Gil, e nós desejamos êxito, e no que pudermos aqui, sem 
sombra de dúvida, contribuir, estaremos à disposição.  

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Perfeito. Agradecemos a vocês. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Saulo. Obrigado. 

A SRA CONVIDADA MICHELE GIL (REPRESENTANTE DA GEAP): Muito obrigada, um bom dia, 
aguardamos a todos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, viu? Então, dando prosseguimento, já 
agradeço à Karine, daqui a pouco nós nos encontraremos no Salão Nobre. Já abrimos o 
Pequeno Expediente, o primeiro inscrito, o Vereador Olímpio Oliveira. E já aproveito, já deixo 
prorrogado o Expediente, o Expediente na manhã de hoje, a prorrogação do Expediente. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, funcionários desta Casa, assessores parlamentares, amigos e amigas de Casa. 
Colegas de Campina Grande, que estão prestigiando os trabalhos da manhã desta terça-feira. 
Senhor Presidente, as mudanças tecnológicas e mercadológicas, elas estão aí a todo vapor. E 
muitas vezes certas mudanças, elas impactam na vida do trabalhador, e das pessoas, e a gente 
nem percebe. A gente nem se dá conta daquele impacto. Eu falo de uma experiência que eu 
tive no último domingo, no Shopping Partage, na praça de alimentação. Eu estava com a minha 
menina, ela pediu para comprar um sanduíche e eu fui ao McDonald's. Para minha surpresa, 
quando eu pedi o sanduíche, tentei pedir o sanduíche à atendente, ela disse, não, nós não 
estamos atendendo aqui, o senhor tem que utilizar os totens. É uma máquina, do lado. Eu 
confesso que naquele momento eu nem me dei conta da ilegalidade que estava sendo 
cometida. Fui lá, com uma certa dificuldade, consegui manusear a máquina. Encontrei pessoas 
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ali perto tentando manusear com dificuldade. Mas fiz o meu pedido. E depois fiquei pensando, 
quantos empregos nós estamos abrindo mão com essa prática tão simples? Aí me aprofundei 
mais no pensamento. Peraí, e se eu quiser pagar com dinheiro, o McDonald's pode recusar 
receber dinheiro em espécie? É crime. É uma contravenção. Digo melhor. Não pode. A moeda 
nacional circulante, ela não pode ser recusada em hipótese nenhuma. Em hipótese nenhuma. E 
aí eu fui pesquisar, é uma estratégia dessas grandes sanduicherias, forçar com que o 
consumidor, ele se automatize. É o autosserviço, o autoatendimento. Mas esse 
autoatendimento, ele não pode acontecer anulando a possibilidade de você pagar em dinheiro, 
se assim você pretender. Não pode ser assim no supermercado que já tem o autoatendimento, 
não pode ser assim nessas sanduicherias... E aí, isso dá margem para que o nosso mandato 
possa prestar mais um serviço à população de Campina Grande: estarei acionando o PROCON 
Municipal sim, porque essa prática é ilegal! Que se instalem as máquinas de autosserviço, mas 
que se tenha o funcionário, o atendimento tradicional para quem quer ser atendido da forma 
convencional. É assim que deve funcionar e é assim que nós devemos estar atentos. Essas 
mudanças sorrateiras que muitas vezes são introduzidas no nosso convívio diário, que a gente 
nem percebe, a gente só vai perceber quando todos os supermercados estiverem 
automatizados, todas as lanchonetes e que você não vai encontrar mais nenhum garçom, que 
você não vai encontrar mais nenhum caixa, que você não vai encontrar mais ninguém 
atendendo. Para a empresa isso é muito bom, mas para o trabalhador isso é péssimo. E nós 
ainda não alcançamos esse patamar de alfabetização tecnológica que você chegue e empurre 
uma medida dessa de “goela abaixo” e tá bem resolvido. Meu muito obrigado, Senhora 
Presidente. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Bastante pertinente e nos chama atenção à fala de Dr. 
Olímpio na manhã de hoje. O próximo inscrito é o Vereador... Eita, Saulo? É, eu não estou 
entendendo a letra... Eu vou passar para o próximo que é o Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia a todos. Senhores da Imprensa, 
Vereadores dessa Casa, funcionários... É... Hoje... Fazer mais uma cobrança da Praça 
Clementino Procópio, uma praça aqui no centro de Campina Grande, você vê que tem um 
coreto lá que as pessoas estão morando nesse coreto. E fazer um pedido aqui para que o gestor 
da cidade venha fazer aquela construção nova dessa Praça Clementino Procópio que os 
banheiros estão tudo acabado... É uma Praça, é... muito antiga aqui dentro da nossa cidade, é 
um Requerimento desse Vereador que está aprovado aqui nessa Casa desde 2021 e a gente já 
tá em 24... 2024 e essa Praça não foi ainda reformada. Revitalização dessa Praça é muito 
importante para toda Campina Grande. Onde tem ali parada de ônibus... E tá faltando, onde o 
pessoal vai dormir naquela Praça... Tem que criar uma Secretaria feito a SEMAS e conduzir 
aquele povo para ir para outro local. Então a Praça está lá abandonada, sem reforma... E toda 
cidade está pedindo, porque hoje todos os Vereadores têm as redes sociais que o pessoal 
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cobra, cobre do Vereador. Então nessa parte aí, onde o Vereador aqui está fazendo essa 
cobrança porque tem um Requerimento aprovado nessa Casa. E também lá na Zona Leste aqui 
na nossa cidade, pessoal também cobra do Vereador, lá no Santo Antônio, a Rua Arruda 
Câmara que até agora o Prefeito foi lá, fez uma ordem de assinatura, fez uma grande festa ali 
na Vila Castelo Branco e a Rua Arruda Câmara tá lá do mesmo jeito. E aí a Afonso Campos do 
mesmo jeito. Tem a escola José Tavares? Também... Que tem a rua também para fazer. E... É 
cobrança e cobrança do Vereador, que eu sou o Vereador daquela comunidade, represento 
aqui toda cidade de Campina Grande, aonde eu ando nos bairro muitas coisas tá faltando de 
calçamento em toda a nossa cidade, principalmente na Zona Leste. Pessoal também vai na 
minha rede social e a Vila dos Arrudas... Prefeito prometeu que ia fazer todo o calçamento da 
Vila dos Arruda e até agora não chegou esse calçamento lá. Tenho que vir nessa manhã de hoje 
cobrar nessa Tribuna o que tá faltando na Zona Leste. A Jo... A Rua José Aranha, o pessoal vai 
na minha rede social, Vereadores, cobrar Rua José Aranha em Nova Brasília. A Rua Belo Monte 
não chegou. Mais de doze ruas na, no, é, na Zona Leste, no José Pinheiro, que não chegou; 
asfalto não chegou... O asfalto da Rua Mato Grosso, que tá aprovado nessa Casa, não chegou. 
Deputado José Gaudêncio não chegou. A Rua São Luiz nem se fala. A gente tá chegando no 
período eleitoral... Que esse ano é para Vereadores e para Prefeito, e até agora nada na nossa 
região. Muita pouca coisa na Zona Leste para chegar e a comunidade está cobrando. Isso não 
pode acontecer. Prefeito ontem botou na rede social dele o túnel, o “Túnel do Tempo” lá no 
Parque Osvaldo Cruz. para o pedestre passar debaixo do túnel. Hoje a cidade, na mobilidade  
urbana, tá a perigo. Mais um minuto... Tá causando o impacto de trânsito! Pessoal chega para 
trabalhar, a fila faz da AABB até lá em cima, no clube AABB. Podia ter feito uma ponte para 
chegar lá na Treze de Maio, né? Pra ficar melhor pra transitar os carro? Tá fazendo um túnel do 
tempo. Então a população não tá gostando dessa construção, porque o pessoal não tá entrando 
para a cidade tá... Sempre... O transporte.... É isso que o pessoal vem na rede social cobrar do 
Vereador. Isso para mim é muito triste, você toda hora tá frequentando o trânsito aqui dentro 
de Campina Grande, porque nosso Prefeito está fazendo o “túnel do tempo”. Agora não tem 
água, não tem internet, não tem nada. Vamos esperar que melhore. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Próximo inscrito, Vereador Márcio Melo. É... A 
Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. Dizer da nossa satisfação de 
estarmos aqui nesse momento, pena que com pouca gente, né? Todo mundo foi-se embora, 
não sabia que a Sessão já tinha sido suspensa, mas vamos em frente. Muito obrigado, Vereador 
Rostand. É... Mas é muito mais aqui, Vereadora Presidente, falar sobre a nossa semana em 
Brasília. Nós tivemos a semana passada lá e quando eu digo nós, eu digo que eu não fui só, né? 
Vários colegas aqui da nossa bancada também estiveram: Vereador Anderson, Vereador Renan, 
Vereador Bruno, Vereadora Eva, Vereador Pimentel... Acompanhamos algumas agendas em 
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comum, outras não; mas estivemos em Brasília. E aí é sempre importante quando a gente pode 
fazer esse repasse do que a gente vai discutir na Capital Federal, né? Porque pode se achar que 
a gente só vai a passeio, mas sempre que a gente vai, a gente vai com muita demanda. Inclusive 
apresentando demandas de Instituições que solicitam Emenda aos nossos Parlamentares e a 
gente vai lá saber em que pé tá, como é que estão os processos, que horas chega... Porque a 
gente sabe que esses recursos quando chegam na cidade é também pra fazer parte daquilo que 
a gente entende que é fundamental que é o funcionamento das políticas públicas, né? Então, é, 
deixar esse registro aqui. E colocar de algumas coisas que nós fomos pontualmente discutir, 
aquilo que nós acompanhamos em conjunto, né? Uma delas, Vereador Rostand, a gente teve a 
possibilidade de acompanhar o processo de mudança da liderança da bancada. Até o ano 
passado era o Deputado Damião Feliciano que era o responsável, né? Por conduzir os debates 
dos nossos 15 Parlamentares em Brasília, e agora quem assume esse... Esse lugar é o Deputado 
Murilo Galdino. Então a gente pode acompanhar parte da reunião, acompanhou discussão, 
falou com os Parlamentares lá... É importante colocar também da disponibilidade de cada um 
dos Parlamentares que a gente procurou, que pautou agenda, que nós somos atendidos e 
atendidas, né? Porque às vezes a gente vê alguma coisa pela Imprensa, circula outra 
informação, mas é importante colocar aqui que todos aqueles que nós procuramos de pronto 
nos atenderam. É... Dizer também que nós tivemos a possibilidade de visitar alguns espaços 
que são importantes, né? Uma dessas foi a Comissão da Pessoa com Deficiência. Inclusive, nós 
recebemos esse material aqui, não sei se dá para Ribamar pegar direitinho... É, na Comissão 
eles montaram umas cartilhas com terminologias que precisam ser utilizadas com pessoas com 
deficiência. Então muitas das vezes aquelas frases ou coisas que a gente diz que não sabia que 
podem ser, inclusive, pejorativas... Então a Comissão teve esse cuidado, apresentou essa 
demanda, depois a gente pode também tentar replicar aqui na Casa de Félix Araújo que é 
extremamente importante. A gente também acompanhou a reunião com os Secretários 
Estaduais de Saúde, inclusive com a presença da Ministra. Nós tivemos a possibilidade sobre 
falar... Falar sobre Campina Grande quando a gente se apresentou a Ministra, falou das 
situações que envolvem aqui a nossa cidade, mas também acompanhamos o lançamento de 
uma campanha muito importante que essa questão do enfrentamento aí, o combate, é, à 
dengue.  Nós também fizemos algumas reuniões particulares, eu fiz uma reunião no Banco do 
Brasil para tratar sobre pleitos de Instituições; a gente pode fazer uma conversa com a CONAB, 
que é a Companhia Nacional de Abastecimento e Distribuição de Alimentos, então a gente 
falou sobre a questão, é, do atendimento às pessoas não só pela questão do PA, mas, acima de 
tudo, pra distribuição de alimentos a quem precisa. A gente também fez uma conversa no 
Ministério do Desenvolvimento Social, com Lígia Feliciano, que acompanha programas que são 
importantes lá, inclusive falando sobre Bolsa Família, as dificuldades que as pessoas estão 
tendo não só com cancelamento dos benefícios, mas acima de tudo com a necessidade da 
atualização cadastral. A gente falou sobre um novo edital que está sendo lançado agora pelo 
MDS para a construção de cisternas, a gente sabe ainda quanto a questão da segurança hídrica 
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é uma necessidade não só no nosso Estado, não só em Campina Grande, mas fala muito sobre o 
nosso país no que diz respeito ao enfrentamento a seca. É, nós tivemos a possibilidade também 
de visitar no Ministério da Educação e falar sobre dois programas que são extremamente 
importantes que é a questão da alfabetização de Jovens e Adultos. Quem sabe a realidade de 
Campina Grande, do Estado da Paraíba e do Brasil, sabe que a gente tem um número altíssimo 
de pessoas analfabetas a partir de 15 anos. E aí a retomada desse programa é fundamental 
para que a gente possa ter um outro processo, né? De informação e de inserção de pessoas 
como cidadãos também a partir da leitura, a partir da capacidade de compreender o mundo e 
também, né, dentre outras coisas que a gente poderia falar, sobre a questão do “pé de meia” 
que é um programa para estudantes do Ensino Médio, Vereadora Dra. Carla, que eles vão 
receber inclusive bolsas para permanência no Ensino Médio. A gente fala sobre a necessidade 
de permanência nos nossos jovens na Universidade, mas é importante que a gente fale sobre a 
permanência daqueles que estão no Ensino Médio, porque nós temos número altíssimo de 
evasão e a gente sabe que um programa como esse, por exemplo, pode ser fundamental para 
garantir que as nossas juventudes, a partir de 15 anos, tenham a garantia de terminar o Ensino 
Médio, de fazer o Enem, e o Governo Federal lança esse Programa, o Governo Lula lança esse 
programa colocando inclusive R$200 mensal para que cada estudante do Ensino Médio... 
Prometo que eu termino agora! É, cada estudante do Ensino Médio que seja usuário do 
Programa Bolsa Família, possa receber  
R$200. São nove parcelas de R$200 compreendendo o ano letivo; é R$200 no momento na 
matrícula, R$200 se esse estudante inclusive se inscreve no Enem, e inclusive mil reais quando 
ele finalizar o terceiro ano do Ensino Médio. Então veja que é um impacto para renda dessas 
famílias para que garantam, inclusive, que esses jovens permaneçam em sala de aula e não 
tenha que, necessariamente, abandonar a sua formação, abandonar os estudos para contribuir, 
inclusive, com a renda da casa. Mas é importante lembrar: para que seja beneficiado desse 
Programa, precisam-se... Precisa a família toda estar cadastrada e recebendo o Programa Bolsa 
Família. Preciso registrar aqui que, de acordo com o Ministério da Saúde, o município de 
Campina Grande, o Estado da Paraíba, já se cadastraram para esse Programa... O que implica 
dizer que agora, a partir de março, os jovens do Ensino Médio da nossa cidade vão poder estar 
aptos e receber esse recurso posto pelo Governo Federal, pelo Governo Lula, pelo Ministério da 
Educação. Então, assim, a gente veio com muita informação boa de Brasília. Tem outras coisas 
que a gente vai partilhar, porque esse aqui é só uma parte da agenda, né, Vereadora Eva? A 
gente teve no Ministério da Fazenda; a gente teve tantos outros espaços, mas aí ao longo da 
semana a gente vai partilhando esse momento. Muito obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Próximo ins... É o Vereador Janduy, mas não se encontra. 
Encerramos o Grande Expediente... Já... O Pequeno Expediente, já abrindo Grande. Próximo 
inscrito, o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso. Vereador Alexandre do Sindicato? Vereador 
Bruno Faustino. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, de acordo com nossa visão... Só tem a 
oposição aqui dentro. O resto foi embora. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Encerramos o Grande Expediente. Abrimos para a 
Ordem do Dia. Não havendo inscrito na Ordem do Dia, encerramos a mesma. Abrimos para 
Explicações Pessoais, não havendo inscrito nas Explicações Pessoais, encerramos a presente 
Sessão convidando a todos para a Sessão do dia de amanhã. Até mais.  
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